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V NAŠI DRŽAVI. 

Ustanovitev zavoda (instituta) za 
narodne manjšine v naši državi. V Su-
botici se ustanovi zavod za obrambo 
koristi vseh narodnih manjšin v naši 
državi. To bo prvi nestrankarski insti
tut, ki bo namenjen v prvi vrsti za nap
redne manjšine v na-ši državi, in nei 
kakor tozadevni zavodi v Nemčiji in v 
Avstriji, ki se ne brigajo za svoje last
ne manjšine, ampak jim je le naloga: 
zasledovati usodo in gibanje nemških 
manjšin onstran meje. Kako vrši av
strijski manjšinski institut za sloven
sko narodno manjšino na Koroškem, <j 
tem razpravlja uvodnik »Slovenskega 
Gosroodanjia«. 



V DRUGIH DRŽAVAH. 
Madžarski parlament ho razpuščen 

Iti bodo volitve še ta mesec. 
Izid skupSčiriskih volitev v Rumu-

aijl. Dne 1. junija so se vršile v Rumu
niji skupščinske volitve, katere je vo
dila vladna stranka ministrskega pred 
sednika Jorge skupno z liberalno stran 
ko. V Rurjiuniji je pač na vladnem ko
nju oni, ki vodi volitve in to dejstvo so 
dokazale tudi tokratne volitve. Volilna 
borba je bila sicer ljuta, udeležba ko
maj 28—35%. Vlada je dobila ogromno 
večino in bo razpolagala v zbornici z 
dvetretjinsko večino. Vseh oddanih gla
sov je bilo 2,100.000. Vladna skupina je 
dobila 70%, narodna kmetska stranka 
L5%, Bratianuva liberalna stranka 6%, 
madžarska narodna stranka 4, Vares
cova ljudska stranka 5, protižidovska 
skupina 4, Lupova stranka 3 ter soci
jalni demokrati 3%. Komunisti so osta
li brez mandata. Rumunski volilni red 
daje odločilno ugodnost večinski stran 
ti Uradno proglašena je ona skupina, 
koje volilna lista je dobila 40% odda
hni glasov. V tem primeru jej pripade 
30% vseh mandatov, ostanek pa se raz
deli po razmerju glasov med vse stran 
/te, pri čemur odnese večinska stranka 
^ajvec. Tokrat so bile za naše razmere 
neverjetno poražene vse stranke, ki so 
igrale pred leti vodilno vlogo. — Dne 
4. junija so se še vršile senatne volit
ve. Tudi pri teh volitvah je dobila vla
da ogromno večino. 

Nemški kancler Briining in zunanji 
minister dr. Curtius sta se mudila v 
Londonu, kjer sta se posvetovala z an
gleškimi državniki o nemški gospodar
ski krizi, v katero so dovedla Nemčijo 
odplačevanja zunanjih posojil in voj
ne odškodnine. 

Nemški socijalni demokratje proti 
fašizmu In boljševizmu. V Leipzigu se 
jie vršila skupščina nemške socijalno
demokraške stranke. Voditelji so obso
dili fašizem in naglašali, da med Ri
mom in Moskvo ni razlike iz državno
pravnega stališča. Povdarka vredna 
je ugotovitev poslanca Tarnovva, ki je 
rekel, da je v sovjetski Rusiji siroma
štvo množic večje, kakor v vseh kapi
talističnih državah. 

Nemške hujskanje. V nedeljo dne 31. 
majnika se je vršilo v Vratislavi ogro
mno obiskano zborovanje Zveze front
nih bojevnikov, ki se imenuje »Stahl
helm«. Poleg množic bivših vojakov se 
je udeležil zbora tudi bivši nemški pre
stolonaslednik, mnogo knezov ter ge
neralov in celo sedajni šef nemške voj
ske general Hey. Govorniki so glede 
Poljske in Čehoslovaške naglašali, da 
ne bodo priznali mej, katere je določila 
proti vzhodu mirovna pogodba. Nemci 
ne bodo mirovali, dokler ne bodo vse 
Nemčiji po vojni odvzete pokrajine zo
pet vrnjene. Na tem kongresu je bilo 
baje tudi sklenjeno, da bodo štalhel
movci kandidirali bivšega prestolona
slednika pri prihodnjih predsedniških 
volitvah. 

Mednarodni odbor bančnikov bo pre
vzel nadzorstvo nad dunajsko Narod
no banko, dokler se ne uredijo razmere 
pri Kreditnemu zavodu, ki je zavozil v 
polora. 

Iz španske republike. Šp&nski mini
strski svet je sklenil, da se bodo 'vršile 
volitve v ustavotvorno skupščino dne 
28. junija, morebitne naknadne pa dne 
5. julija t. 1. Pripravljalna seja skup
ščine bo sklicana za 13. julija. Svečana 
otvoritev ustavotvorne skupščine bode 
dne 14. julij«. — V mnogih španskih 
mestih in občinah so se vršile v nede
ljo dne 31. maja nadomestne volitve v 
občinah, kjer niso bile potrjene mesca 
aprila. Pri teh volitvah je dobila repu
bliikanskosocijalistična zveza 1645 
mandatov, monarhisti le 555. — Vred
nost španskega denarja pada. — Na 
Španskem popisujejo cerkveno imovi
no. — Na zboru republikanskih socija
listov je bila izrečena zahteva, da se 
izžene iz Španije vse jezuitske in dru
ge cerkvene redove. 

Belgijska vladna kriza je rešena na 
ta način, da je sestavil novo vlado na
čelnik katoliške stranke Renkin iz ka
toliške in liberalne stranke. 


